



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03 марта 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырская оленина оказалась самой богатой на микро- и макроэлементы

2. СМИ о городе Дудинке:

- Горсовет Дудинки провел очередную сессию
- Назначен конкурс по отбору кандидатов на должность Главы города Дудинки

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- На ликвидацию свалок и самовольных строений добавят 20 миллионов рублей
- Николай Уткин на КЭФ-2022 рассказал о крупных проектах «Норникеля»
- Никель на максимумах, палладий и медь догоняют. Что это значит для Норникеля

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае впервые с конца января выявили менее 2 тысяч заболевших ковидом
- В Красноярских аптеках создан запас лекарств на полгода вперед
- Антикоррупционное управление Красноярского края за год нашло нарушения при закупках на сумму 2,7 миллиарда рублей
- Губернатор Александр Усс: Две недели определяют многие сценарии

5. СМИ о России:

- Путин рассказал о ходе спецоперации на Украине
- Делегации РФ и Украины договорились о создании гумкоридоров для вывода мирных жителей
- Д. Песков – нужно очень аккуратно относиться ко всей информации, чтобы не становиться жертвами обычных слухов и обманов
- Россияне заметили спецоперацию, но не заметили санкций. Граждане прямо не связывают экономику и политику

6. Разное:

- Письмо украинцу от вежливого русского солдата

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырская оленина оказалась самой богатой на микро- и макроэлементы

Ученые проанализировали уровень жизненно важных химических элементов в оленине из десяти арктических зон в пяти странах – России, Норвегии, Финляндии, США и Канаде. Об этом сообщили в Томском госуниверситете.

Статья опубликована в журнале Sustainability. Ученые поясняют, что потребление оленины позволяет народам Севера успешно адаптироваться к холоду, является частью национальной культуры, продовольственной и экономической безопасности, которая влияет на благополучие и здоровье.

Аналитики изучили 3310 записей с начала 80-х годов прошлого века по декабрь 2021 года, выделили 34 исследования. Выяснилось, что концентрация различных микроэлементов в мясе оленя сильно различается в разных регионах.

«Специалисты изучали уровень железа, магния, фосфора, кальция, калия, натрия, цинка, поскольку высокое содержание железа и цинка в нем повышает выносливость организма, антиоксидантную защиту от свободных радикалов и помогает предотвратить хронические неинфекционные заболевания. А остальные микроэлементы усиливают атерогенную фракцию липидов крови, предотвращают избыточную массу тела, атеросклероз и болезни сердца», – говорится в документе.

По шести показателям лидирует мясо оленей с Таймыра. И оно же абсолютный аутсайдер по фосфору.

Ученые объясняют различное содержание макро- и микроэлементов в мясе оленей разных регионов экосистемами и антропогенными факторами:

«Например, более высокая концентрация магния, кальция, калия и натрия в арктических регионах с суровым климатом может быть следствием более длительного периода питания лишайниками и мхами, в которых концентрация микроэлементов выше, чем в зеленых растениях».

Исследование подтвердило высокую экологичность и экономическую ценность оленины.

Это следует учитывать при выработке политики в области питания для арктических регионов, профилактики заболеваний и повышения адаптации населения Севера и вахтовиков, а также создания эффективных лекарственных препаратов.

Все это позволило бы значительно улучшить и здоровье населения, и экономическое положение коренных народов Арктики, для которых оленеводство – один из главных традиционных видов деятельности.

Напомним, самое большое в мире поголовье домашних северных оленей находится в России (1620,8 тысячи голов в 2021 году). Наиболее многочисленные популяции диких северных оленей обитают в Красноярском крае, Чукотском автономном округе, Республике Саха (Якутия), а одомашненных северных оленей – в ЯНАО.

Однако на Таймыре за 20 лет количество диких северных оленей уменьшилось более чем в четыре раза. В 90-х годах на полуострове обитали около миллиона особей, в прошлом году авиаучет показал, что их осталось всего 250 тысяч.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Горсовет Дудинки провел очередную сессию

Второго марта в конференц-зале администрации состоялось второе заседание восьмой сессии Дудинского городского Совета. Депутаты рассмотрели шесть вопросов повестки дня.

Своим решением парламентарии закрепили внесение изменений в такие решения Горсовета «Об утверждении стоимости услуг по погребению, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом «О погребении и похоронном деле», «О согласовании кандидатуры на должность директора Муниципального бюджетного учреждения «Ритуал» и «О назначении конкурса по отбору кандидатов на должность Главы города Дудинки». Также были рассмотрены проекты: «О внесении изменений в Положение об установлении размеров

и условий оплаты труда муниципальных служащих города Дудинки» и «О внесении изменений в Положение об установлении размеров и условий оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности города Дудинки».

О назначении конкурса по отбору кандидатов на должность Главы города Дудинки

Первого марта завершился срок избрания действующего Главы города Дудинки Юрия Гурина. На втором заседании восьмой сессии Дудинского городского Совета единогласно было принято решение «О назначении конкурса по отбору кандидатов на должность Главы города Дудинки».

В соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 30.12.2021) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава города Дудинки, глава муниципального образования избирается Городским Советом из числа кандидатов, прошедших конкурсный отбор.

Конкурс обеспечивает равные права граждан Российской Федерации, претендующих на замещение должности Главы города Дудинки, и проводится с целью отбора кандидатов, наиболее подготовленных для замещения должности на основании их знаний, способностей, профессиональной подготовки, стажа и опыта работы, а также иных качеств, выявленных в результате конкурсного отбора.

Прием документов для участия в конкурсе на должность Главы города продлится с третьего марта по четвертое апреля 2022 года. Подать их можно по будням с 10:00 до 12:00 часов в Администрации города Дудинки по адресу: Красноярский край, г. Дудинка, ул. Советская, дом 35, кабинет 138. Ознакомиться с перечнем необходимых документов можно на сайте <http://www.pravo-dudinka.ru/>.

Для проведения отбора кандидатов на должность Главы города Дудинки будет сформирована конкурсная комиссия в составе шести человек. Половина состава комиссии будет назначена решением Городского Совета, а вторая половина — Главой Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Конкурс на должность Главы города состоится 12 апреля 2022 года и будет включать два этапа. Первый пройдет в форме собеседования на основе анкетных данных и представленных документов. На втором этапе будут рассмотрены представленные кандидатами программы и выставлены оценочные баллы.

По итогам конкурсных испытаний комиссия примет решение об отборе не менее двух кандидатов, набравших наибольшее число баллов. О результатах конкурса участникам будет объявлено в письменной форме в течение трех календарных дней со дня принятия итогового решения. Расходы по участию в конкурсе (проезд к месту проведения и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи всех видов и другие расходы) кандидаты производят за свой счет.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В Норильске на ликвидацию свалок и самовольных строений добавят 20 миллионов рублей

Более 437 миллионов рублей сверх запланированных ранее направят на ремонт муниципальных объектов. Корректировку программы «Поддержание сохранности действующих и строительство новых объектов социальной инфраструктуры» обсудили на заседании депутатской комиссии по городскому хозяйству 3 марта.

В целом на реализацию мероприятий дополнительно необходимо свыше 550,7 миллиона рублей. При этом около 113 миллионов придется снять из-за переноса финансирования некоторых мероприятий на более поздний период, экономии по итогам проведения конкурсных процедур и другим причинам.

...К слову, на ликвидацию мусорных свалок, прилегающих к жилой зоне Норильска, вывоз и хранение самовольно установленных киосков, контейнеров и гаражей, а также снос самовольных строений запланировано выделить 20,1 миллиона рублей. Деньги вложены в

программу «Экология и охрана окружающей среды». Еще около 66,9 миллиона рублей дополнительно направит бюджет на озеленение территории.

Всего же на мероприятия в области экологии и охраны окружающей среды местный бюджет может дополнительно направить около 87 миллионов рублей. Корректировку основного финансового документа норильские парламентарии проведут на мартовской сессии.

«Северный город»

Николай Уткин на КЭФ-2022 рассказал о крупных проектах «Норникеля»

Старший вице-президент «Норникеля», руководитель Норильского дивизиона Николай Уткин в рамках работы Красноярского экономического форума (КЭФ) рассказал о крупных и амбициозных проектах «Норникеля».

По словам Николая Уткина, компания уверенно смотрит в будущее и продолжает реализовывать экологические, социальные, инфраструктурные, производственные и многие другие проекты.

В частности, руководитель Норильского дивизиона упомянул не имеющую аналогов в мире «Серную программу». Крупнейший экологический проект компании после 2025 года позволит сократить выбросы диоксида серы на 90 процентов.

Также Николай Уткин рассказал о проекте «Южный кластер», который предусматривает увеличение добычи руды до шести миллионов тонн к 2026 году за счет расширения карьера открытым способом и подземной выработки. Напомним, в «Южный кластер» входит северная часть месторождения Норильск-1, рудник «Заполярный», карьер «Медвежий ручей» и Норильская обогатительная фабрика.

...Он напомнил, что отчисления компании в бюджет Красноярского края составляют около 30 процентов, а развитие «Медвежьего ручья» позволит увеличить эту цифру на три-пять процентов: «Считаю, что этот проект важен как для нас, так и для края и страны в целом».

Также Николай Уткин отметил, что в рамках стратегии развития «Норникеля», рассчитанной до 2030 года, планируется обновить обогатительные мощности.

Для реализации поставленных задач «Норникелю» необходимы квалифицированные кадры. Поэтому в ряде регионов будут создавать центры подбора персонала.

«Нам нужны кадры, поэтому центры подбора персонала «Норникеля» будут открываться не только в городах присутствия, но и в других. Открытие первого центра уже прошло в Орске (Оренбургская область), в феврале планируется открытие в Уфе и Екатеринбурге, в марте – в Красноярске», – рассказал Николай Уткин.

Своим сотрудникам «Норникель» предоставляет колоссальные меры поддержки. Например, в этом году в компании стали выплачивать среднюю зарплату работникам, находящимся в декретном отпуске. Также с первого трудового дня выплачивается максимальная процентная надбавка за работу в районах Крайнего Севера. Благодаря этому коллективный договор «Норникеля» превосходит по своему наполнению многие подобные соглашения в стране. Беспрецедентным шагом компании стало и повышение заработной платы на 20 процентов.

Кроме этого, Николай Уткин напомнил, что в рамках четырехстороннего соглашения Норильск ожидает большая реновация. Общий объем средств на эти цели – 120 миллиардов рублей. Из них более 80 миллиардов направит «Норникель». Кроме того, компания приняла решение дополнительно выделить еще 150 миллиардов.

«Таймырский телеграф»

Никель на максимумах, палладий и медь догоняют. Что это значит для Норникеля

Цены на цветные металлы на этой неделе активно растут. Риски перебоев с поставками из-за геополитической напряженности стимулируют рост фьючерсных контрактов на Лондонской бирже металлов. Цены движутся к максимумам. Яркую позитивную динамику демонстрируют котировки никеля. Цены на металл за три дня выросли почти на 14% и обновили максимум за 11 лет. Сегодня наблюдается ускорение, в ходе которого металл

подскочил на 5,5%. Постепенно приближается к максимумам медь, котировки которой с начала марта прибавили 5,5%. Уверенно растут цены на палладий, который прибавляет в цене 12,4% к уровню торгов 28 февраля.

Ключевым драйвером выступают санкционные риски, поскольку в России сосредоточен основной объем добычи крупнейшего производителя перечисленных выше металлов — ГКМ Норильский никель. Компания является крупнейшим производителем высокосортного никеля и палладия в мире с долей 22% и 44% соответственно. Также Норникель обладает заметной долей на рынках платины (15%), кобальта (14%), родия (12%) и меди (2%).

На фоне сохраняющегося дефицита, сформировавшегося в ходе постпандемийного восстановления, а также активного потребления со стороны зеленой энергетики, санкционные риски подстегивают рост цен.

ГМК Норникель слишком крупный игрок на мировом рынке металлов, поэтому санкции не направлены непосредственно на компанию. Однако ограничительные меры против других экономических агентов могут привести к разрыву логистических цепочек и перебоям с поставками перечисленных выше металлов.

Например, санкции со стороны западных стран побудили трех крупнейших в мире контейнерных перевозчика приостановить поставки грузов в Россию и из нее.

МК Норникель экспортирует большую часть продукции и получает валютную выручку, что делает его одним из главных выгодоприобретателей роста цен на commodities и ослабления рубля. При ограниченном влиянии санкционных мер на условия для бизнеса компании Норникель может заработать рекордную прибыль в 2022 г., часть из которой может быть распределена в виде дивидендов. Это позволяет рассчитывать на опережающую динамику акций в сценарии восстановления российского рынка, когда настроения улучшатся и геополитический дисконт начнет сокращаться.

bcs-express.ru

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае впервые с конца января выявили менее 2 тысяч заболевших ковидом

Заболеваемость Covid-19 в Красноярском крае продолжает снижаться, но смертность от него остается на относительно высоком уровне.

За минувшие сутки в регионе выявили 1 570 новых случаев коронавируса. Это на 541 меньше, чем днем ранее, и минимальный суточный прирост за период с 31 января этого года.

А вот число умерших выросло — 28 против вчерашних 19.

Закрыли больничный 5 362 человека, госпитализировали за день 304 пациента.

За все время пандемии в Красноярском крае зарегистрировано 344 528 лабораторно подтвержденных случаев Covid-19, жертвами нового вируса стали 10 050 человек, пролечились в больницах и выздоровели 274 694.

newslab

В Красноярских аптеках создан запас лекарств на полгода вперед

В Красноярске и в целом в крае создан запас лекарственных препаратов на полгода вперед, об этом сообщил депутат Заксобрания края Илья Зайцев после общения с руководством сети «Губернские аптеки», которая целиком принадлежит краю. Там ответили, что ситуация непростая сейчас, но контролируемая. Запасаться впрок стали еще в феврале, опасаясь роста закупочных цен на фоне растущего курса валют.

Сразу поясним: запас — это не значит, что в течение полгода со складов будут только вывозить. Он будет пополняться по мере необходимости. И в настоящее время пополняется. Сейчас продолжают закупки препаратов для льготников из так называемой сложной категории — для больных астмой, сахарным диабетом, сердечнососудистой системы, а также дети с муковисцидозом. Контракты на них были заключены ранее, средства есть.

Что касается отпускных цен в аптеках, там, по словам Ильи Зайцев, ситуация сложнее, но тоже под контролем. Есть запасы и у крупных российских дистрибьюторов минимум на

полгода. Посыл таков: не стоит бежать в аптеки и скупать все подряд таблетки, подогревать ажиотаж. Это никогда не приносило пользу.

Комсомольская правда

Антикоррупционное управление Красноярского края за год нашло нарушения при закупках на сумму 2,7 миллиарда рублей

За 2021 год антикоррупционное управление губернатора Красноярского края нашло нарушения при закупках на сумму 2,7 миллиарда рублей. Об этом рассказал начальник управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений Андрей Попов во время своего отчета перед комитетом Законодательного Собрания по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению под председательством Сергея Попова.

Руководитель управления напомнил, что основными направлениями программы является совершенствование нормативной базы, профилактика коррупции и повышение уровня антикоррупционной компетентности служащих. За 2021 год краевое правительство приняло 22 правовых акта в сфере антикоррупционной деятельности органов государственной власти и местного самоуправления.

Кроме этого, сотрудники управления проводили различные проверки в отношении кандидатов на должности госслужбы, включая руководителей, а также обновляли их анкеты. Силами управления было проверено больше 2 тысяч деклараций о доходах и расходах государственных служащих и около 5,6 тысяч таких же документов, которые предоставляли муниципальные служащие.

Повышение уровня антикоррупционной компетентности служащих проводилось по разным направлениям — в области профилактики и противодействия коррупции, в сфере контрактной системы закупок, по вопросам предоставления сведений о доходах и расходах. В разработке программ обучения принимали участие Юридический институт СФУ, прокуратура, Минюст, служба финансового контроля.

Программой предусмотрено также обеспечение контроля в бюджетной сфере при проведении закупок и при использовании краевого государственного имущества. За год было проведено 136 подобных проверок, различного рода нарушений при этом выявлено на сумму 2,7 миллиарда рублей. По итогам проверок рассмотрено 186 дел об административных правонарушениях, назначено штрафов на сумму 2,2 миллиона рублей, выданы предписания о мерах по устранению нарушений.

Комитет принял к сведению отчет. В целом же программа охватывает период до 2024 года. Рассматривать промежуточные итоги ее реализации и работать над совершенствованием нормативной базы депутаты будут ежегодно.

newslab

Губернатор Александр Усс: Две недели определяют многие сценарии

Сегодня в кулуарах Красноярского экономического форума глава региона Александр Усс ответил на вопросы представителей СМИ.

«Санкции, обострение международной обстановки - все эти вещи проходящие. Это очевидно. На какое время они растянутся - это вопрос. Но что касается Сибири и ее перспектив - это абсолютно понятная и вечная тема. Именно поэтому сегодня мы говорим (не только на пленарном заседании, но и на многих площадках) о последовательной реализации тех инвестиционных проектов, которые намечены, естественно с учетом проблем текущего момента. На форуме прозвучала абсолютно правильная, на мой взгляд, мысль: две недели определяют многие сценарии, поэтому сейчас не будем делать каких-либо драматичных выводов, но и говорить в режиме только эйфории, конечно, нельзя. Ситуация непростая, но Россия на протяжении своей истории, включая новейшую историю, проходила не менее серьезные кризисы, наиболее значимые из них были в 90-е годы. Уверен, что эта ситуация тоже разрядится», - заявил Александр Усс.

Губернатор также отметил, что сейчас наблюдается небывалый интерес к проблемам Сибири и к ее перспективам.

НИА-Красноярск

Путин рассказал о ходе спецоперации на Украине

Спецоперация по демилитаризации и денацификации Украины идет в строгом соответствии с графиком, а все поставленные задачи успешно решаются, заявил Владимир Путин на совещании с членами Совбеза.

"Выполняя поставленные задачи по защите наших людей на Донбассе, по обеспечению безопасности нашей Родины, российские солдаты и офицеры действуют мужественно, как настоящие герои. Наши военнослужащие сражаются стойко, с полным пониманием правоты своего дела, даже после ранения солдаты и офицеры остаются в строю, жертвуют собой, своей жизнью, чтобы спасти боевых товарищей и мирных жителей", — сказал глава государства.

По его словам, и российские военнослужащие, и ополченцы Донбасса проявляют массовый героизм.

"Отмечу личный состав сотой мотострелковой бригады, действующей на донецком направлении. Бойцы под командованием полковника Алексея Борисовича Бернгарда в районе Волновахи прорвали глубоко эшелонированную оборону, которую националисты укрепляли и оборудовали в течение почти восьми лет", — указал Путин.

При этом президент заявил, что националисты и иностранные наемники на Украине прикрываются мирными жителями как живым щитом. Как пояснил российский лидер, есть "абсолютно объективные данные фотографии того, как они размещают тяжелую военную технику в жилых кварталах городов".

В частности, в Северодонецке, Лисичанске и других городах жителей многоквартирных домов сгоняют в средние этажи зданий, а в нижних "проламывают окна и стены, выставляют там тяжелую технику, пушки, танки загоняют, <...> на крышах и на верхних этажах расставляют пулеметы и снайперов", отметил Путин.

"Только фашисты воевали так, столь бесчеловечно относились к мирному населению. Когда советские войска сражались с ними, в том числе освобождая территорию Украины", — сказал президент.

В свою очередь, российские солдаты стремятся не допустить жертв среди мирного населения на Украине, подчеркнул глава государства.

"Наши военнослужащие предоставили коридоры во всех без исключения зонах столкновения, обеспечили транспорт, чтобы у мирных людей, иностранных граждан была возможность выехать в безопасное место. Вновь подчеркну: националисты не дают этого сделать", — заметил Путин.

По его словам, сотни иностранцев стремятся покинуть зону боевых действий на Украине, но националисты держат их в заложниках.

Глава государства сообщил, что всем членам семей военнослужащих, погибших в операции на Украине, перечислят предусмотренные по закону страховое обеспечение и единовременное пособие более семи миллионов рублей. Также ежемесячно будет выплачиваться компенсация каждому члену семьи погибшего.

"Но кроме того, считаю необходимым установить дополнительную выплату каждой семье погибшего военнослужащего Минобороны, военнослужащих и сотрудников других силовых ведомств, участвующих в операции, в размере пяти миллионов рублей", — добавил президент.

Раненые получают страховку и единовременное пособие. Если военного, проходящего службу по контракту, признают негодным из-за ранения, он получит разово два миллиона 968 тысяч рублей, а в случае инвалидности — ежемесячную денежную компенсацию. Также, по его словам, раненые получают дополнительную выплату в три миллиона рублей.

Президент также подписал указ о присвоении звания Героя России посмертно старшему лейтенанту Нурмагомеду Гаджимагомедову, который во время военной операции на Украине подорвал гранатой себя и окруживших его боевиков.

"В бою он уверенно командовал своими бойцами. Как настоящий командир берег подчиненных. Уже получив тяжелое ранение, сражался до последнего и подорвал гранатой окруживших его боевиков и себя. Он пошел на такой шаг, потому что понимал, с кем имеет дело. С неонацистами, которые издеваются над пленными и зверски их убивают", — отметил Путин.

Президент и оперативные члены Совбеза почтили память погибших российских бойцов минутой молчания. По данным Минобороны на 2 марта, в ходе спецоперации погибли 498 российских военных, 1597 ранены. С украинской стороны потери в разы выше: более 2870 убитыми и около 3700 ранеными, указали в ведомстве.

"Мы будем всегда помнить наших павших боевых товарищей, сделаем все, чтобы поддержать их семьи, их детей — дать им образование, поддержать родных и близких. Прошу почтить память наших воинов, погибших при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине", — сказал президент.

РИА Новости

Делегации РФ и Украины договорились о создании гумкоридоров для вывода мирных жителей

В ходе второго раунда российско-украинских переговоров стороны договорились о создании гуманитарного коридора для вывода мирных жителей. Возможно, также будет временное прекращение огня на период эвакуации там, где она проводится, сообщил советник главы офиса президента Украины Михаил Подоляк.

"Стороны достигли понимания о совместном обеспечении гуманитарных коридоров для эвакуации мирного гражданского населения, а также для доставки медикаментов и продуктов питания в места наиболее ожесточенных боев с возможностью, подчеркиваю, временного прекращения огня на период, когда будет осуществляться эвакуация в секторах, где она проводится", - сообщил Подоляк журналистам в Брестской области после второго раунда переговоров.

"То есть не везде, а только в тех местах где будут находиться сами гуманитарные коридоры возможно будет прекращение огня во время проведения операции", - отметил он.

Помощник президента России Владимир Мединский сообщил, что удалось найти взаимопонимание по части вопросов.

"Мы подробно обсудили все три блока вопросов. Вопрос - военный, второй - международно-гуманитарный, третий вопрос - это будущего политического урегулирования конфликта", - сказал Мединский по итогам переговоров в четверг.

Он отметил, что "по части из них удалось найти взаимопонимание, но главный вопрос, который решили сегодня - это вопрос спасения людей, гражданских лиц, которые оказались в зоне военных столкновений".

Представитель российской стороны - глава комитета Госдумы по международным делам Леонид Слуцкий - добавил, что оборонные ведомства РФ и Украины в ближайшее время согласуют вывод гражданского населения по гуманитарным коридорам. По его словам, для их скорейшего запуска будут предприняты все возможные усилия.

"Конечно, еще предстоит определить механику, в первую очередь, военным ведомствам, но, тем не менее, нам теперь есть, что ответить десяткам людей, чьи дети, родственники, родители находятся в опасных на сегодня зонах на территории Украины. Думаю, что в ближайшее время им будет предоставлена возможность эти зоны покинуть", - добавил он.

INTERFAX.RU

Песков – о военном положении и запрете мужчинам покидать РФ

По словам пресс-секретаря президента России Дмитрия Пескова, нужно очень аккуратно относиться ко всей информации, чтобы не становиться жертвами обычных слухов и обманов. Так Песков отреагировал на вопрос о распространяемых в соцсетях утках о введении в России военного положения.

Введение военного положения в ряде российских регионов и запрет после 8 марта мужчинам призывного возраста покидать Россию – это "чистые утки". Так распространяемые в соцсетях слухи опроверг пресс-секретарь главы российского государства Дмитрий Песков.

По словам Пескова, нужно очень аккуратно относиться ко всей информации, чтобы не становиться жертвами обычных слухов и обманов.

Госдума намерена 4 марта принять поправки в Уголовный кодекс об ответственности за распространение фейков о действиях российской армии. Минимальное наказание за это – штраф, а максимальное – до 15 лет лишения свободы.

Вопрос о введении военного положения был задан пресс-секретарю Владимира Путина после того, как глава МИД России Сергей Лавров на пресс-конференции напомнил, что нападение на российские вооруженные силы по законодательству являются основанием для введения военного положения. Дмитрий Песков признался, что не слышал заявление Лаврова.

"Он имел в виду непосредственную войну или войну, которую идет: торговую, информационную, экономическую? Может, вы это имеете в виду?" – попытался уточнить Песков.

На пресс-конференции Сергея Лаврова, которую транслировал телеканал "Россия 24" и медиаплатформа "Смотрим", глава российской дипломатии подчеркнул, что в голове западных политиков постоянно вертится ядерная война, а не в голове россиян.

"Я вас уверяю, что мы не позволим каким-то провокациям заставить нас выйти из равновесия, но, если против нас начнут развязывать реальную войну, наверное, об этом должны думать те, кто такие планы вынашивает, а они, на мой взгляд, вынашиваются", – добавил Лавров.

При этом он подчеркнул, что третья мировая война может быть только ядерной.

Вести

Россияне заметили спецоперацию, но не заметили санкций. Граждане прямо не связывают экономику и политику

Граждане не испугались экономических последствий специальной военной операции России на Украине (началась 24 февраля), но их внимание плотно к ней приковано. К 28 февраля среди главных событий, которые отметили люди, лишь 9% опрошенных назвали санкции, а их последствия, такие как высокая инфляция, вспомнили 15%.

Результаты открытого опроса (при котором можно выбрать несколько вариантов ответа) представил директор по стратегическому развитию ВЦИОМа Степан Львов на заседании научного совета организации. Показатели выросли после того, как Россия начала свои действия на Украине, с 4 и 10% соответственно.

Большее значение, судя по данным ВЦИОМа, к 28 февраля представляли другие события: закончившаяся 20 февраля зимняя Олимпиада в Пекине (о ней вспомнил 21%), а также события на самой Украине. В частности, то, что названо в результатах опроса «боевыми действиями» (64%) и «обострением ситуации и разрывом дружеских отношений» (77%).

Признание ДНР и ЛНР вспомнили 13%. Это меньше, чем 22 февраля, т. е. на следующий день после того, как президент Владимир Путин объявил об их независимости (27%).

В санкциях для большинства людей нет эффекта новизны, говорит социальный психолог Алексей Роцин. Поэтому они не вызывают беспокойства, считает он.

Слово санкции заезжено с 2014 г., когда к России присоединили Крым, замечает Роцин. Население привыкло, что санкции – это дело других людей, а для народа в связи с ними нет никакой особой угрозы, говорит он: «Люди считают, что санкции уже есть и что их заново объявили – это какая-то накладка. На них не обращают внимания». Поэтому нет ничего удивительного, что люди не интересуются такими «экономическими новостями» после 2014 г.: «Это такой российский фатализм. Он у нас в последнее время очевидно возобладал».

Нет ничего удивительно в том, что люди именно так расставляют приоритеты и оценивают важность событий, говорит ведущий научный сотрудник кафедры психологии личности факультета психологии МГУ имени М. В. Ломоносова, заведующий лабораторией

Института психологии РАН Тимофеем Нестик: степень тревожности зависит от степени информированности об экономических процессах.

Некоторые социологические эффекты отложены и они «недооцениваются в том числе потому, что дисконтируем будущее», считает он. «К тому же Россия переживает трудно контролируемую угрозу, которая запускает ряд психологических защит, в том числе недооценку вероятности последствий, снижение критического мышления и веру в фейковые новости, конспирологические теории», – отметил Нестик.

На вопрос о том, как граждане оценивают вероятность появления определенных проблем в своей жизни, 64% ответили, что не исключают снижения доходов, 63% – станут слишком дорогими привычные товары, 61% говорили о росте социальной несправедливости и неравенства между людьми. Это не самые высокие показатели за последнее время, следует из опроса ВЦИОМа.

Ведомости

6. Разное

Письмо украинцу от вежливого русского солдата

Здравствуй, гражданин Украины. Именно – здравствуй. Русские именно так приветствуют всех, желая здоровья.

Представляюсь и объясню, почему пишу тебе письмо.

Я русский. 50 лет. Из военных. Мои родственники, как и у многих моего поколения, живут на всех славянских просторах: Белоруссия, Украина, Россия. Отрочество было при Советском Союзе, а значит – есть у меня настоящие друзья во всех ближайших странах. Т. е. я не отношусь к тебе плохо. И после 2014 года не писал и не говорил о тебе ничего негативного. Ни одного отрицательного комментария ни на одном ресурсе.

Так получилось, что телевизор не смотрю уже 10 лет. Совсем. Головные боли. Только на Новый год подключаю куранты послушать, так что зомби-ящиком не обработан – голова просто не выдержит. Почему пишу тебе? Кое-что произошло...

Мои родственники из Сум звонили все эти дни и с руганью рассказывали, что их жизнь под угрозой, и они живут, как в аду. А мои бывшие подчиненные заходили в это время на Украину с категоричным приказом корректного отношения к мирным жителям.

Кричащие родственники в Сумах все живы, а вот собрат-офицер погиб...

Вот так-то. Так что писать я буду тебе немного в сухом тоне.

– Зачем вы пришли к нам? – спросишь ты.

А может, тебе нужно спросить по-другому? Например:

– Почему мы пришли к тебе?

Я не политик. А обыкновенный человек с военным воспитанием. Чтобы ты получил ответ на вопрос «почему к тебе пришли русские», задам тебе несколько вопросов, на которые постарайся сам себе ответить честно. Может, что-то тебе станет ясно.

Мне твои ответы не нужны. Обвинять тебя ни в чем не собираюсь. Просто тяжело на душе. Поверь – нет у меня радости в том, что сейчас происходит у тебя в стране.

Я далек от политики. Более того, следую завещанию А. В. Суворова: «Политика – тухлое яйцо». Но именно ошибки политиков привели к тому, что моя армия пришла в твой дом.

Скажи, что Россия сделала плохого Украине после распада СССР до 2014 года? А мне почему-то вспоминается, как вы резали новые «Белые лебеди» и «Медведи» в угоду американцам, отказываясь продавать их нам. Сдали с потрохами все секреты самолетов и их вооружения. Как танкист, до сих пор с досадой вспоминаю, как продали четыре Т-80УД с КАЗ «Дрозд-2» со всей документацией за океан. И это только два примера.

Вы же понимали, что продаете секреты? Достояние своей страны, доставшиеся вам в наследство?

Мы взаимовыгодно торговали с вами военной продукцией? Мы взаимовыгодно строили совместные планы? Почему был постоянный шантаж с базированием Черноморского флота?

Один из главных и определяющих вопросов – мы где-то ущемляли вас в военных вопросах до 2014 года? Тогда что такое экстраординарное случилось в 2014 году?

А, ваша революция... Да как угодно можно это назвать, можно и по-простому – вооруженный переворот с насильственным свержением власти того, кого вы сами же и выбрали своим президентом. Да и не в «революции» вашей дело, а в том, как вы себя повели потом...

Почему вы оплевываете практически всех президентов, которых сами же с восторгом выбирали?

Майдан начался, потому что часть жителей Украины хотели евросоглашение. Все кричали о свободе слова и демократии. О праве на демонстрации и волеизъявление. И победили прозападные силы с главным лозунгом – демократия.

Вы разобрались, кто начал стрелять на Майдане?

Но ведь не все хотели евроинтеграции. У вас не было единого мнения всего народа. Вспомните, для примера, как в регионах встречали беркутовцев? На западе их ставили на площадях на колени, а на юго-востоке и в Крыму их встречали как Героев. И ведь юго-восток страны и Крым лихорадило от нежелания евроинтеграции. Почему нельзя было учесть иное, кроме евроинтеграции, мнение?

Вы помните многотысячные демонстрации с российскими флагами в Крыму, Луганске, Донецке, Харькове? Там ведь все были гражданами Украины. Забыли? Интернет в помощь.

Почему те, кто больше всего кричал о свободе слова, взяв власть, бросил армию на подавление тех, кто мыслил по-другому? Там ведь не было тогда граждан России. И украинскую армию пытались останавливать практически безоружные украинцы. Истинная демократия против себя не терпит демократии?

Не зайти Россия в Крым, там было бы море крови. Больше, чем на Донбассе...

В России проживают 160 национальностей, и все мы живем в мире. Да, всякое бывает. В Чечне две серьезные, полные трагедий войны было. Но народы смогли достойно договориться, и сейчас там мир. Более того, мы плечом к плечу сражались за Южную Осетию, и сейчас там мир, вместе воевали в Сирии, и сейчас там хоть какой-то мир, и... Сейчас мы тоже вместе. Русский с чеченцем лучше ладит, чем с украинцем... Вы вдумайтесь в эту фразу!

А у вас всего две народности и одна была проблема в 2014 году – евроинтегрироваться или не евроинтегрироваться. Вы понимаете, что именно из-за одной проблемы всего двумя народностями вы стали сами разваливать в 2014 году свою страну?

Почему на юго-востоке восемь лет шла война? У вас не хватило ума ее завершить или достойно принять то, что другие хотят мыслить не как вы?

Кто виноват в сожжении полсотни людей среди бела дня в Одессе? Им нельзя было выразить свое видение на жизнь?

Где сейчас люди Харькова, которые тысячами выходили с русскими флагами на площади?

Они не выйдут. Потому что увидели опыт Донецка и Луганска.

Все понимают, что русская армия все равно уйдет, хреновые из них оккупанты – восточную Европу от фашизма вычистили, постояли на постое и ушли, подарив полную независимость. Республикам Советского Союза всем в итоге дали независимость с подарком экономики.

Так и тут, уйдут русские и... Кто будет у власти в Киеве? А если за инакомыслящий флажок будет так же, как с Донецком и Луганском?

Восемь лет войны. Извините, но это неспособность власти решить проблему или нежелание власти решать эту проблему.

А хотите попробовать на собственной шкуре, как за инакомыслие пулями наказывают?

Не хотите? А почему вы можете наказывать за инакомыслие, а вас нельзя?

Я не оправдываю действия своего правительства сейчас, а предлагаю тебе, украинец, посмотреть на самого себя и честно самому себе ответить на эти далеко не все заданные вопросы.

И если ты еще не понял, то в мире практически нет стран, которые говорят, как ты: «Мы самостийная держава, делаем что хотим, нам никто не указ». Выжить одной стране в мире невозможно. Все объединяются по блокам и союзам. Даже Америка создала себе в помощь

НАТО. И Великобритания советуется по своей политике со своими союзниками. А вот Украине никто не указ. И ничего она никому не обязана.

Может в этом проблема? Государствовать-то точно умеете? Тогда почему конфликт по евроинтеграции страны довел до потери собственной территории и восьмилетней войны?

Думаете, за угрозу воссоздания и применения ядерного оружия по соседу вам ничего не будет? Вы серьезно считаете, что за это отвечать не придется? А разве вам угрожали применением ядерного оружия?

Хватит уже вопросов. Да и не сложные они. А самые простые и даже наивные – потому что без хитрецы и из самой души. Может, чтоб понять, почему к вам пришла Русская армия, нужно оглянуться на свои поступки за 30 лет?

Вы стали такими, что к вам пришла другая армия.

И вы довели себя сами до такого состояния, что не можете дать отпор, хотя при разделе СССР у вас были самые лучшие куски пирога всех отраслей промышленности, науки и обороны, а армия была сильнейшей во всей «цивилизованной» Европе.

Но не станет моя страна тебя оккупировать, украинец. Не надейся.

А теперь самая тяжелая часть моего письма, потому что с моей стороны есть погибший.

Напомню тебе, что я офицер, и воинская служба – моя профессия, в которой разбираюсь.

Между нашими странами нет войны.

Война – это когда идет тотальное уничтожение всего, что есть у противника, включая и самого противника. Да, как когда-то Германия напала на СССР. Ты, украинец, отказываешься это помнить, а мы бережем память, что наши деды все вместе сражались за судьбу всех народностей той нашей страны.

Война – это тотальное уничтожение противника без всяких условностей и правил. Да, города тоже в хлам вместе с жителями... Этого у тебя нет.

Боевые действия ведутся ВС РФ в максимально «мягком» формате. Системы обеспечения жизнедеятельности общества и основная инфраструктура промышленности максимально возможно не затрагиваются войсками. Это четко и явно видно. Для сохранения жизни гражданских людей делается максимум возможного.

Но это очень непросто. Война как таковая намного проще. Почему? Потому что такой, «мягкий» вид боевых действий архисложен по своей сути.

Что сейчас происходит на Украине?

Одновременно с жестким уничтожением противника нужно не забывать вежливо переводить бабушку через дорогу, перешагивая с ней сначала через мертвого врага, а затем попросить ее быть осторожней и не поскользнуться в луже крови твоего убитого сослуживца.

Интересно, а она чья бабушка? Первого или второго убитого? Кого-то из них. Других внуков там нет... Но бабушку нужно перевести.

И если меня убьешь ты, украинец, то значит тогда ты будешь обязан перевести нашу бабушку через дорогу. У нас одна бабушка.

И по жилым массивам стрелять нельзя, там же гражданские. Ну и что что там у песочницы спрятались «Грады»? Нельзя.

По электростанции бить нельзя. По плотине нельзя. По... да целый вагон нельзя. А именно там и притаился противник.

ВСУ используют любую возможность, чтоб выжить. Да, так делают все. Все. И не получится противника просто уничтожить, разрушив жилой дом, где он огрызается огнем. Просто нельзя. Там гражданские противника. Табу.

Значит – его нужно уничтожить другим способом. И этот способ будет более долгим, тяжелым и... с большими потерями. Вот так и погиб мой сослуживец... То ли спасая, то ли защищая, то ли освобождая...

Сложно вести войну с «обязательными условностями». Сложно одновременно убивать и галантно подвигать стул даме. Может быть и его даме. Если тебе придется вести «галантные» боевые действия, значит – потерь личного состава и техники у тебя будет больше и времени это займет больше.

Как происходит на нормальной войне? Засел противник в многоэтажке – снеси ее «Буратино» и занимай без потерь. Забаррикадировался враг в селе – возьми «Змей Горыныча», сделай им новые улицы и заходи спокойно.

А тут, на Украине – нет. Тебе нужно штурмовать этот дом, одной рукой стреляя, а другой рукой вытирать кому-нибудь там сопли. И потерять при выполнении данной БЗ бойцов... И чем ты «тщательнее вытираешь» сопли этим... гражданским, задери их комар... тем большие потери ты несешь.

Это аксиома. Дебильная аксиома практического опыта.

Поэтому мы и не любим гражданских. Всеми фибрами терпеть не можем при ведении БД гражданских. Не верите? Спросите у любого, кто был на войне.

А тут, куда не плюнь на Украине – гражданский люд, в котором иногда мелькает военная форма... Да еще и родственники, однокашники через одного в колоде. Да, я циник. Военный циник. Зато говорю как есть.

Принцип, по которому действуют ВС РФ, виден – «мягкая война с культурным общением»:

– Гражданского не трожь, хоть объезжай его, обезьяну, на дороге.

– Жилые дома не трожь, хоть там и «Гвоздика» стоит и хоботом водит.

– У бойца ВСУ, прежде чем поднять на него оружие, обязательно спроси, не хочет ли он сдаться?

Это архисложнее, чем простая, «обыкновенная» война. И это подразумевает под собой... дополнительные потери наступающих.

Не заметил, украинец, что я говорю про свои... потери? Тогда зачем мне их самому себе увеличивать? Так вот, хороший командир всегда выполнит приказ, но... с минимально возможными потерями.

Понимаешь, украинец, какая штука: не только ты озлобишься на нас, когда у тебя пойдут потери, но и мы озлобимся на тебя, когда у нас пойдут потери.

Уверяю тебя, ничего хорошего не будет... Теперь понятна вся серьезность ситуации?

Зачем мы пришли к тебе?

Опять двадцать пять...

Во-первых, не зачем, а почему мы пришли к тебе. Во-вторых, снова перечитай первую часть письма и вспомни свои поступки за эти 30 лет. И не я тебе грозил «ядреной» бомбой.

А еще вспомни, что ты отказался от всего русского, а мы нет... Русский дух-то у нас. А теперь подумай, сможет кто-нибудь одолеть русских?

Пикантная ситуация получается, не правда ли, товарищ украинец? Смертельно пикантная.

И не думай, что я тебе угрожаю. Хотел бы уничтожить – давно бы сделал. Для этого есть все. Ты просто меня не слышал все эти 30 лет: ни что мне хотелось бы от тебя, и не мешают ли мне твои оглобли, которыми ты постоянно зачем-то машешь в разные стороны, не разбираясь.

Вот мы и пришли. Надеюсь, только в гости, на большее не надейся.

Да, если отбросить все «политические» по большому счету условности, то... мы – это один и тот же народ, который сам с собой воюет на своей собственной исконно-исторической земле. Только у одного родинка на правой щеке, а у другого – на левой. Как тут не свихнуться? Да вот так!

И мы все равно, как не крути – братья. И бабушка у нас одна. Ну... Не выбирают родственников, не выбирают. Какие есть – такие друг другу и достались. Да... вот так.

И да, армии поставлена задача исправлять политические ошибки, к которым и привела нас действующая реальность. Да, это так. Вот и перекраивает армия огнем по живому то, что ошибочно «родила» политика.

Нам ведь еще жить вместе. Все мы один народ. И нам бы объединиться и действовать сообща, как весь мир делает. А мы убиваем друг друга на радость тем, кто реально наш враг.

Напоследок тебе скажу – не будет тебе ничего плохого, если отдашь мне оружие. Ни тебе, ни твоей семье. Это как брат приходит к своему брату в соре и забирает у него топор,

чтоб тот не накосячил сгоряча. А когда остынешь, топор отдам обратно. А то как же ты без топора-то? Да и еще наточу, а то он тупой у тебя. Мало ли кто может зайти к тебе из чужих...

Пойми, я ведь не отступлюсь, я русский... Ты же сам... когда-то им был.

Есть какой-то другой у нас выход? Да... Может, наши старейшины все-таки смогут договориться...

Поверь, нет сейчас в России равнодушных к твоей стране. Никто не желает тебе зла.

Вот как-то так...

P. S.

Все разговоры по всей России только об Украине. Опять об этой Украине... Твою же ж медь. Да сколько можно! Вот уж братец достался.

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	111,76	▲ 8, 51
EUR	124,02	▲ 9, 46

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 4 марта	Завтра, сб, 5 марта				Вс, 6 марта				Пн, 7 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °C	-21	-24	-30	-33	-31	-34	-39	-42	-35	-39	-41	-38	-30	-30
Ощущается как, °C	-29	-36	-42	-46	-44	-46	-51	-51	-43	-48	-50	-51	-42	-44
Давление, мм рт. ст.	753	753	751	751	751	752	752	753	754	754	753	752	751	750
Ветер: скорость, м/с	3	6	5	5	5	4	3	2	2	2	2	4	5	6
порывы, м/с				8										
направление	В	С-В	С-В	С	С	С	С	С-В	Ю	Ю-В	С-В	С-В	С-В	С-В